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Referat fra møte i Strømsgodset menighetsråd (2023–2027) 
Tid og sted: kl. 18.00 tirsdag 23.01. 2024. Menighetssenteret, Loftet 
 
Faste representanter: 

x Torbjørn Nordhaug - leder x Elly Bech Andersen - nestleder x Jorun Hermansen – sekretær  

x Steinar Mørk x Gro Hatleberg x Kåre Hoel                                 

x Cato Thunes, sokneprest     

 
Vararepresentanter:  

0 1. Karl Hedegård Hurri x 2. Deborah Louise Ossenkamp  0 3. Kari Orstad 

x 4. Kari Møglestue Osnes 0 5. Cathe Wiksén Freilem   

 
Møteleder: Torbjørn Nordhaug 
Ordstyrer: Elly Bech Andersen  
Referent: Jorun Hermansen og  
Forfall: Cathe Wiksèn Freilem, Kari Orstad og Karl Hedegård Hurri 
Gjester: Eva Trogstad. 
Åpningsord: Cato Thunes Bevertning: Elly Bech Andersen 
 
Saksliste                                                                                     

Nr. Beskrivelse av sak Ansvar 

1/24 
 

 
Godkjenning av innkalling og saksliste. 
Saker til eventuell. 
 
Vedtak: 
Innkalling og saksliste godkjennes. 
 

 

2/24 

 
Godkjenning av referater: 
 
Vedtak: 
Referat fra menighetsrådsmøte 12.12.23. godkjennes. 
Referat på sak 17/23 unntatt offentligheten fra menighetsrådsmøte 12.12.23. 
godkjennes. 
Referat fra ekstraordinært menighetsrådsmøte via e-post 20.12.23 godkjennes. 
 

 

3/24 
 
(70/23) 

 
Oppnevning av representanter. 
 
Det må oppnevnes en representant for 4 år fra menighetsrådet til følgende utvalg: 
Informasjons- og omdømme utvalget 
Representanten kan oppnevnes blant både faste og varamedlemmer 
 
Vedtak: 
Som representant oppnevnes Cathe Wiksèn Freilem. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

4/24 
 (3/23) 

 
Økonomi. 
 
Det utarbeides ikke økonomirapport i januar. Se regnskaps tallene pr 31.12.23 i 
budsjettforslag for 2024. 
 

  
 
 
Elly 
 

5/24  
(4/23) 

 
 

 
Menighetssenteret – prosjekt tak:  
 
Prosjekt tak på de to verneverdige byggene: Stallen og Villa Blå. 
 
09.06.23: Leder mottok på mail følgende svar fra DE v/ forvaltningssjef Vegar Aakre: 
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«Viser til svar fra Kommunalsjef Kultur, idrett og frivillighet Jorunn Staavi 
Larsen 5. juni 2023, samt svar på politisk verbalforslag i 1. tertial. 
Eventuelle ekstraordinære tilskudd/overføringer til menigheten vil måtte politisk 
bevilges og tas via relevant programområde i Drammen kommune.» 
 
Info pr 23.01. 
 
Saken ble behandlet i kommunestyret 12.12.23 samme kveld som 
menighetsrådsmøte ble avholdt. Menighetsrådet avventer hva som kommer fram på 
møtet. Det ble ikke bevilget midler til taket på Villa Blå og Stallen. 
Menighetsrådet ønsker å finne ut hvem som er strafferettslig ansvarlig hvis noen blir 
skadet i en ulykke forårsaket av taket på Villa Blå. Man ønsker også at advokat 
kontaktes angående kontraktens innhold. Om innholdet i den er rimelig i forhold til 
vedlikeholdsansvaret. Menighetsrådet vil etter jul diskutere hvilken strategi man skal 
ha i prosessen videre. 
 
Vedr. ansvar ved evt. skader forårsaket av taket på Villa Blå: Advokaten fra KA 
anbefaler å sett opp sperrebånd ved Villa Blå der hvor det kan være fare for at noe 
kan falle ned. Hvem som vil bli ansvarlig vil avhenge av om den eller det evt. 
skadede har oppholdt seg innenfor sperrebåndet dvs. ikke opptrådt tilstrekkelig 
aktsom i forhold til farevarslet. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
MR / AU 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
6/24 
(7/23) 

 

 
Utsatt:  
Beredskapsplan og brannvern: 
 

 
 
Kirkevergen 
/ Cato 

   
7/24 
(8/23) 
 

 
Utsatt:  
Husstyret 
 
Det mangler fortsatt to medlemmer i styret. 
 

 
 
 
Alle 

8/24 
(14/23) 
 

 
 

 
Renovering av kirken/kirkerom: 
 
Gjenåpning blir 26.11.23. Arbeid gjenstår og skal gjøres utover vinteren: galleri, 
sakristi, søndagsskolerom og en del av sprinkleranlegget skal ferdigstilles. 
 
Den grønne plenen - tomten på nordsiden av kirken - er i fellesrådets eie. Det 
naturlige er at menigheten eier den da den opprinnelig er gitt til soknet sammen med 
tomten kirken ligger på. Det bør lages en skriftlig juridisk bindende avtale med hjelp 
fra en jurist som bekrefter dette. 
 
Henvendelse gjort til advokat i KA for råd og bistand. 
 
Advokaten fra KA beskriver følgende muligheter:  
1) Tomten overføres menigheten og registreres i grunnboka. Tinglysingsgebyr 585,- 
som man sannsynligvis vil få fritak for. 
2) Det inngås en avtale som beskriver forståelsen av eierforholdene. Avtalen kan 
tinglyses. 
 
AU foreslår at saken diskuteres videre under fellesmøtet 07.02. Se sak 16/24. 
 

Ny info fra eiendomssjefen 16.01.24:  Sprinklingsfolka er i gang med jobben. 

Har ikke fått noe tidshorisont. Og at vi har et lønnlig håp om å få på plass 

varmestyringa med det første. 
  

 
 
 
 
 
 
Referanse 
gruppen / 
MR 

 9/24 
(15/23) 
 

 
Utsatt. 
 

 
 
Alle 
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Relasjonsbygging i menigheten. 
 

10/24 
(31/23) 

 
Konfirmantkullet 23/24. 
 
Info: Pr. i dag er det 37 påmeldte konfirmanter i Strømsgodset menighet. En økning 
til 72,5% fra i fjor.  
 

 
 
 
Håkon 
Lindquist 

 
11/24 
(33/23) 

 

 
Utsatt: 
Handlingsplan for «Grønn menighet» 
 

 

 
12/24 
(34/23) 

 
Hvordan og hvilke misjonerende tiltak kan vi satse på fremover? 
 
Menighetsrådet har en idedugnad på møtet hvor alle kan komme med forslag til 
hvilke aktiviteter og tiltak vi kan starte opp i henhold til formåls teksten for fondet.  
 
Formåls teksten for fond «Misjonsarbeid i Strømsgodset menighet» 
Vedtak i sak 67/20, 18.08.2020. 
Midlerne settes på konto nr. XXXXXXX som øremerkede midler til «Misjonsarbeid i 
Strømsgodset menighet» 
 
Formåls tekst som registreres for kontoen:  
«Formålet for arven er beskrevet i samråd med testamentfullbyrder. Midlerne er gitt til 
misjonsarbeid i Strømsgodset menighet. De er ment å anvendes til misjonerende 
tiltak og aktiviteter for alle aldersgrupper med det formål å få flere mennesker til å 
delta i menighetens aktiviteter og gudstjenester.  
Med misjon menes å dele det kristne budskap med andre.  
Med tiltak menes f. eks. sponsing av utgifter til konfirmantarbeid, gave til dåpsbarn og 
foreldre, produksjon av informasjonsmateriell osv. 
 
 
Forslagene er samlet i et internt arbeidsdokument.  
 
Menighetsrådet satte opp en prioritert liste over de innkomne forslagene. Vi ønsker 
pr. nå å gå videre med de tiltakene som fikk flest stemmer. Stabsleder tar disse med 
til staben slik at de kan drøfte forslagene og komme med innspill om hva de 
tenker. Tiltakene ble: 
  
1)  Informasjonsskriv – menighetsblad «light» 
På en delt andreplass kom: 
Besøkstjeneste / motvirke ensomhet 
Samling for frivillige x 2 årlig 
Ettermiddags/kvelds gudstjenester med barnekorene/ konfirmanter/superonsdag 
(som lysmessen) flere søndager. «Familie eller samholds» gudstjenester 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
13/24 
(50/23) 

 
Utsatt: 
Biskopens utfordringer til menigheten: 
 
I visitasforedraget gav biskopen menigheten følgende utfordringer: 
 
Stabens tanker om biskopens utfordringer skrevet med grønt. 
 

1. Se på om det er mulig å få til en prosjektstilling rundt den vellykkede 
satsingen på Superonsdag, kanskje finansiert ved oppsparte midler og en 
ordnet givertjeneste. 
Frivillig har gjennom frivillig.no meldt seg til å ta ansvar for snekkerklubben. 
Forespørselen samme sted om hjelp til kjøkkenet har så langt ikke gitt 
resultat. Trosopplærer spør neste gang hun skal sende ut info på mail til sine 
kontakter om noen kjenner noen, en tante eller bestemor. 
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Gulskogen skole, ungdomstrinnet kontaktet med forespørsel om noen av 
elevene kan ha lyst å delta på Superonsdag som hjelper på kjøkkenet, 
hobbyklubb eller snekkerklubben under valgfaget «Innsats for andre» 
Anna Nicholl deltok på forrige superonsdag. Var håndlanger på kjøkkenet og 
hjalp med å sette opp bord og stoler før småbarnssangen. 
Det er tenkt å starte opp «Etter skoletid» for 5.–7. klasse onsdag 20.09. ca. 
14.00–16.00. 

 
2. Fortsett med den spennende satsingen på å rekruttere ungdom til kirkelig 

konfirmasjon. 
«Goodie Bags» leveres ut til 8. klassinger som kan være aktuelle 
konfirmanter i 2025 07.09. 
 

3. Ta aktivt del i prostiets gjennomdrøfting av konfirmasjonsarbeidet, med 
særlig henblikk på samarbeid over soknegrensene. 
Konfirmant ansvarlig ikke til stede 
MR har så langt ikke fått noen informasjon om hva dette handler om. 
 

4. Arbeid videre med et tilbud for ungdom etter konfirmasjonsalder, kanskje i 
samarbeid med noen av nabomenighetene  
Trosopplærer og kateket starter opp med ungdomskafe / klubb fra 13.10. 
annen hver fredag – vekselvis mellom Tangen og Strømsgodset. 
 

5. Ta i bruk «Kirka vår – samlet plan for arbeidet i soknet» som redskap for 
kartlegging og strategisk arbeid  
Staben informert om kurs i bruk av verktøyet. Bruk av planen krever at man 
har passord til kirken.no og det blir derfor ikke tilgjengelig for publikum. 
 

6. Gjør en kartlegging av hvilke diakonale utfordringer som foreligger, og tenk 
gjennom hvilke prioriteringer som er nødvendige  
Unge voksne, livsnære grupper, fattigdomsfamilier, vurdere rammene rundt 
kirkekaffe, kirkelunsj. Hente inspirasjon i «Plan for diakoni i Den norske 
kirke» 
 

7. Tenk grundig og helhetlig om rekruttering og ivaretakelse av frivillige 
medarbeidere  
Stabsleders kommentar: Alle ansatte må tenke på om de møter noen i 
forbindelse med aktiviteter som kan spørres om å ta på seg en konkret 
oppgave som frivillig. 
 

8. Gi innspill til kommunen om behovet for møteplasser og aktivitetstilbud med 
tanke på den forventede sterke befolkningsveksten i kommunedelen  
Fellesrådet bør jobbe for at menigheten får plass i kommuneplanen. 
Vi vil trenge ressurser i form av personell og lokaler. 
 

9. Drøft behovet for en ny lokal arbeidsledelse i menigheten, i samråd med 
prost og kirkeverge 
Stabsleder oppfordrer staben til å melde fra om de har behov.  
Fint å ha stabsleder som kontakt til kirkekontoret. 
Det er et pluss om stabsleder kjenner menigheten, kan være 
sparringspartner, følge opp den enkelte ansatte i jobben og det som skal 
utføres. 

 
AU deltok på stabsmøte tirsdag 29.08. for å høre hvordan staben tenker i forbindelse 
med disse. Se over. 
 

14/24 
(73/23) 

 

 
Konsert / kulturarrangementer i Strømsgodset kirke. 
 
AU har fra kantor mottatt forslag til konserter/kulturarrangementer våren 2024. 
Forslaget er utarbeidet i samarbeide med Jorun Hermansen. 
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Mail 27.11. «Jeg har allerede spurt Åge Kristoffersen om å spille «Innvielseskonsert» 

i januar. Han er positiv til dette, og vi skal finne en dato til torsdag.  
 Vårt videre forslag er at vi har Gjest + talent på konsertene våre.   
Februar   Galina og Victor 4 hendig klaver + talent (Fra kulturskolen?)               
Mars   Orgel i fastetid med Knut og et talent (Matheo fra St. Halvard på orgel?) 
April    Irina (pianolærer på St. Halvard) og et talent. (Tabitha fra St. Halvard på 
klaver?) 
 Da ville vi hatt en konsert i måneden ut våren, og skapt noe regelmessighet på 
kulturfronten i kirken.» 
 
Pris pr konsert er estimert til å ligge fra 4000,- til 6000,- Mindre i mars. 
Det er foreslått billettpriser på 100 – 150,- 
 
Ny info. 
Vi satser på en liten konsertserie med arbeidstittel: «Mesteren og talentet». Her skal 
dyktige pianister ta med et ungt talent under 20 år. Gjerne fra Drammen kulturskole, 
St.Hallvard vgs eller andre institusjoner i Drammensområdet som menigheten kan 
samarbeide med. 
 
To konserter er bestemt for våren 2024: 
 
5. mai: «Dansende toner» med «mesteren» Irina Mitrovitch –klaver og «talentet» 
Tabitha Myrland – klaver 
 
2. juni: «Salmer og sommermusikk» med «mesteren» Knut Schmidt Johansen – 
orgel/klaver og «talentet» Matheo Sterkeby – orgel/klaver 
 

 
 
15/24 

 
Kjøp av tjenester til Superonsdag. 
 
Menighetsrådet har høsten 2023 kjøpt tjenester av Anna Nicholl til hjelp med 
småbarnssangen på superonsdag. 
Bakgrunnen for trosopplærerens ønske om hjelp var bl. a. å få frigjort tid til å jobbe 
med aktivitet for 5. – 7. klasse.  
Fire nye frivillige har meldt seg til å hjelpe til på Superonsdag. Ny aktivitet for 4. 
klasse og oppover «Lær å spille orgel med kantor Knut» 
 
Vedtak: 
Menighetsrådet vedtar å kjøpe tjenester av Anna Nicholl i 4 timer a 400,- på 
Superonsdager for første halvår 2024. Det gjøres da status før forlengelse av 
avtalen. Utgiften dekkes av fond 55105 «Barnearbeid» 
Rådet ønsker at det fortsatt jobbes med aktivitet for 5. -7. klasse. 
 

 

 
 
16/24 

 
Møte mellom AU Strømsgodset og AU Fellesrådet 07.02.24  
 
Fra mottatt innkalling:  
 
Temaene som ønskes tatt opp i møtene i år er bl.a.: 
 
Tiltak og behov ved deres kirkebygg.  
1. Kortsiktig (i år – vedlikehold)  
2. Langsiktig (investering) –  
 
Menighetsutvikling 2024-2025 i deres menighet.  
1. Hva trenger dere hjelp til fra fellesrådet?  
2. Er det noen områder vi kan samarbeide på tvers av menigheter?   
 
Hva bør vi ta opp? 

 Status for renovering herunder: Taket over (utvendig) og inne i sakristiet. 
Tårnet. Gulvet i søndagskolerommet. 

 Trærne på nordsiden av kirken (tatt opp flere ganger) 
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 Tomten på nordsiden av kirken 

 Det er behov for flere parkeringsplasser ved kirken. 
 

 
17/24 

 
Budsjett 2024, årsrapport og regnskap. 
 
Frist for vedtak budsjett 2024: uke 4 
Frist for innlevering av bilag: uke 4 
Frist for innlevering av årsrapport: uke 6 
Frist for vedtak årsregnskap, årsrapport, årsdisposisjoner for 2023: uke 11 
 
Årsrapporter og årsregnskap for 2023 må legges frem for menigheten i 
menighetsmøte. Forslag til dato. 
 
Budsjett for 2024 må godkjennes. Se vedlegg.  
 
Vedtak:  
Budsjett for alle avdelinger for 2024 vedtatt.  
Forslag til menighetsmøte kommer på neste menighetsrådsmøte. 
 

 

 
 
18/24 
 

 
Gudstjeneste- og musikkutvalg. 
 
Godkjenning av mandat. Se vedlegg.  
Oppnevning av medlemmer fra menighetsrådet. 
 
Vedtak: 
Mandat for Gudstjeneste- og musikkutvalget godkjennes. 
Som representanter fra menighetsrådet oppnevnes som fast medlem Jorun 
Hermansen og som vara Steinar Mørk 
 

 

 
 
19/24 

 
Arbeidsgruppe for julemarkedet. 
 
Det er viktig at planlegging av årets julemarked starter i god tid. Menighetsrådet 
ønsker derfor å nedsette en gruppe som sammen med diakonimedarbeider kan 
begynne planleggingen. 
 
Følgende har sagt seg villig til å være med fra menighetsrådet: Elly Bech Andersen 
og Kari Møglestue Osnes. 
Det foreslås i tillegg å spørre Ida Strøm Andersen og Anne Åshild Solberg 
 
Tidspunkt for årets julemarked: 23.11.24 
 

 

 
 
 

 
Orienteringssaker 
 

 Informasjon fra Fellesrådet:  
 

 Informasjon fra Husstyret:  
 

 Informasjon fra Diakoniutvalget:  
 

 Informasjon fra Informasjons- og omdømmeutvalget: Møte med 
kommunikasjonsrådgiver 11.01.24. 

 

 Trosopplæringsutvalget:  
 

 Fra staben:  
 

 Neste møte  
Neste AU-møte blir 05.02.24. Neste menighetsrådsmøte er 20.02.24. 

 
 
 
Elly 
 
Kari/Kåre 
 
Kari MO 
 
Elly 
 
 
Kalle 
 
Cato 
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Eventuelt.  
Planlegge en samling med staben til høsten. Dato bestemmes senere. 
 

 

 
 
20.02.24. Åpningsord: Jorun Hermansen Bevertning: Steinar Mørk 
 

 

 
 
Vedlegg: Referater fra:  
Menighetsrådsmøte 23.01.24 
Sak unntatt offentligheten 23.01.24 
 
Budsjett for 2024. 
 


